

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Cosmin Romega	Clădiri cu opt etaje pentru Facultatea de Medicină și Științe Biologice se vor construi în curtea Spitalului Județean Suceava	monitorulsv.ro 11.04.23	-	<p>Recent înființata Facultate de Medicină și Științe Biologice din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava va avea și propriile clădiri, unde vor fi efectuate orele de curs, laboratoarele și practica studenților, în curtea Spitalului Județean Suceava. Accesul se va putea face și de pe strada Scurtă, și de la bulevardul principal, clădirile urmând a fi făcute chiar lângă Serviciul Județean de Ambulanță și Colegiul Național „Spiru Haret”.</p> <p>Un pas important în această direcție s-a făcut prin anunțarea intenției de elaborare a planului urbanistic zonal (PUZ) - cu Regulamentul de urbanism aferent, în baza căruia municipalitatea suceveană va autoriza investiția.</p> <p>Conform documentațiilor depuse la Primăria Suceava, construirea celor două corpuri de clădire ale Facultății de Medicină și Științe Biologice din cadrul USV se va face pe teren proprietate a statului, dat în administrare USV, în suprafață de 1440 mp, C.F. 57570 identic cu parcela cadastrală notată cu numărul 57570, situat în intravilanul municipiului Suceava, str. 1 Decembrie 1918, nr. 21.</p> <p>Proiectul include construcții sanitare, unități de învățământ (spații pentru instruire teoretică și practică), spații de cazare pentru studenți, amenajări: căi de acces carosabile și pietonale, parcaje, garaje, spații plantate, amenajări de sport, împrejurimi, construcții aferente echipării tehnico-edilitare - care sa nu fie vizibile dinspre stradă sau dacă sunt să fie mascate și integrate în arhitectura clădirilor, care vor avea un regim maxim de înălțime de 36 de metri de la cota terenului amenajat.</p> <p>Mai exact, clădirile noii facultăți vor fi cu zece niveluri: Subsol+Parter+7 Etaje și Etajul 8 retras. Pentru realizarea lucrărilor, pe terenul respectiv se vor efectua lucrări de desființare a unui beci și a unui rezervor de apă, precum și dezafectarea parțială a parcării existente.</p> <p>Deocamdată proiectul este în stadiul de consultare publică, publicul interesat fiind invitat să transmită observații și propuneri privind intenția de elaborare PUZ, în termen de 5 zile de la data de 10.04.2023, la registratura Primăriei municipiului Suceava din bdul 1 Mai, nr. 5A, de luni până vineri, sau pe adresa de e-mail urbanism@primariasv.ro.</p> <p>Observațiile și propunerile transmise sunt necesare în vederea stabilirii</p>
		crainou.ro 11.04.23		
		newsbucovina.ro 10.04.23		

				cerințelor de elaborare/eliberării avizului de oportunitate și vor fi analizate în Comisia tehnică de amenajare a teritoriului și urbanism.
-	Premii oferite de USV la Olimpiada națională de limba franceză	agerpres.ro 14.04.23 stirisuceava.net 14.04.23 edumanager.ro 18.04.23 stirileprotv.ro 15.04.23	-	<p>Conștientă de rolul determinant pe care îl are conexiunea dintre învățământul preuniversitar și cel universitar pentru asigurarea coerenței sistemului educațional național, Universitatea "Ștefan cel Mare" din Suceava se implică în numeroase activități și evenimente menite să încurajeze, recompensând-o, performanța elevilor și să promoveze bunele practici ale profesorilor lor. Olimpiadele școlare, care reunesc anual mii de copii și adolescenți creativi, pasionați de studiu, au beneficiat adeseori de atenția și sprijinul universității sucevene.</p> <p>Și în 2023 (ca în mulți dintre anii precedenți), la Olimpiada națională de limbi romanice - Limba franceză, desfășurată la Cluj-Napoca, în perioada 9-13 aprilie, au fost oferite câteva premii speciale din partea USV următorilor elevi, care s-au remarcat obținând punctaje foarte mari la cele două probe dificile ale concursului:</p> <p>David Ciobanu (clasa a VII-a, Școala Gimnazială „Mihai Viteazul” din Călărași), Catinca Maria Stan (clasa a IX-a, Liceul Teoretic „Jean Monnet”, București), Emanuela Ungur (clasa a X-a, Liceul Teoretic „Petru Rareș” din Târgu Lăpuș), Mara Ioana Badea (clasa a XII-a, Colegiul Național „Sf. Sava”, București), Alexandra Șerban și Andrei Azamfirei (clasa a VIII-a, respectiv clasa a XI-a, Liceul Teoretic „Onisifor Ghibu”, Cluj).</p> <p>Patrick Mihail Vasile, elev în clasa a VII-a la Școala Gimnazială „Sf. Iacob” din Câmpulung, a primit și el un premiu special al USV, fiind nominalizat de Comisia centrală a Olimpiadei de limba franceză datorită pasiunii emoționante și seriozității cu care a tratat concursul național.</p> <p>Trebuie precizat că elevii din județul Suceava au obținut rezultate frumoase la această olimpiadă: Iuliana Avdei și Alexia Maria Belega, eleve în clasa a XI-a la Colegiul Național „Petru Rareș”, au primit premiul I, respectiv premiul al II-lea ale Ministerului Educației la categoria la care au participat fiecare, iar Andreea Patricia Timișag, de la Colegiul Național „Mihai Eminescu”, s-a bucurat de premiul special al Universității „Babeș-Bolyai”.</p> <p>În discursul ținut la festivitatea de premiere, președintele Comisiei centrale, conf. univ. dr. Simona-Aida Manolache (prodecan al Facultății de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul USV), a subliniat că reușita unei olimpiade este condiționată de încrederea pe care elevii, profesorii și părinții și-o acordă unii altora și și-a exprimat admirația față de modul exemplar, deosebit de ospitalier și eficient, în care întreaga echipă de la</p>

				<p>Liceul Teoretic „Mihai Eminescu” din Cluj-Napoca, condusă cu eleganță și empatie de doamna directoare Simona Dobrescu, a asigurat buna desfășurare a activităților specifice unui concurs de o asemenea amploare.</p> <p>În inima Ardealului, limba franceză a fost, din nou, un liant între oameni și instituții, iar Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava s-a dovedit a fi un factor de coeziune pentru educația națională.</p>
-	USV a solicitat PUZ în vederea construirii Facultății de Medicină în curtea Spitalului Județean Suceava		-	<p>Primăria Suceava a anunțat, luni, intenția de elaborare a unui Plan Urbanistic Zonal (PUZ) cu Regulament de urbanism aferent, în baza unui aviz de oportunitate, pentru Facultatea de Medicină și Științe Biologice din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava cu locuri de parcare, sistematizare verticală, împrejmuire, racorduri și bransamente.</p> <p>Terenul pe care se va ridica noua construcție are o suprafață de 1440 de mp.</p> <p>Potrivit solicitării, regimul maxim de înălțime este de S+P+7E și etajul 8 retras.</p> <p>Pe terenul respectiv se vor efectua lucrări de desființare a unui beci și a unui rezervor de apă, precum și dezafectarea parțială a parcii existente. Publicul interesat este invitat să transmită observații și propuneri privind intenția de elaborare PUZ, în termen de 5 zile de la data de 10.04.2023 la registratura Primăriei municipiului Suceava din b-dul 1 Mai, nr. 5A, de luni până vineri sau pe adresa de e-mail urbanism@primariasv.ro</p> <p>Observatiile și propunerile transmise sunt necesare în vederea stabilirii cerințelor de elaborare/eliberării avizului de oportunitate și vor fi analizate în Comisia tehnică de amenajare a teritoriului și urbanism.</p>
-	Psiholog sucevean îngrijorat că violența în școli a devenit un fenomen	<p>svnews.ro 12.04.23</p> <p>radiotop.ro 12.04.23</p>	-	<p>Psihologul sucevean Doina Schipor, conferențiar universitar doctor la Facultatea de Științe ale Educației din Universitatea „Ștefan cel Mare”, este de părere că violența în școli a devenit un fenomen îngrijorător, neplăcut și nedorit și este determinată de cauze multiple. Pentru a opri violența în școli, syndicatele din educație au propus măsuri precum exmatricularea temporară a elevilor, crearea de centre de reeducare, detenție școlară sau amenzi pentru părinți. Într-o intervenție telefonică la Radio Top, psihologul a declarat: „De obicei, atunci când apare violența, cauzele vin din partea ambilor participanți la actul de violență. Pe de o parte, cel care agresează are o anumită structură, sau pur și simplu acea structură nu este neapărat bazată inițial pe un raport de forță, ci pe o nevoie de a obține poate atenția, și ulterior se trece la următorul pas, în care se revendică satisfacerea nevoii chiar și prin comportamente negative. Uneori, atenția negativă pe care o primește un</p>

				<p>elev este mai bună decât atenția zero, și-atunci acesta este un mecanism. Numai că acest mecanism vine cu riscul ca elevul să descopere acea zonă revendicativă, puterea. Faptul că poate el să domine și să strige mai tare”. Întrebată de ce nu se revine la exmatriculări și la scăderea notei la purtare, doamna Schipor a răspuns: „Din cauza nivelului la care a ajuns societatea noastră. Eu așa văd lucrurile, pentru că trăim într-o societate în care se vorbește foarte mult despre drepturi. Or, aceste drepturi, când intră în scenă, se negociază. Fiecare parte își susține propriile drepturi cu maxim interes. De aceea, este foarte greu să negociem anumite reguli, norme, care să poată proteja școala, în general. Nu e vorba doar de profesori, sau de elevi. Violența în școală atinge toți factorii care există și funcționează într-o unitate de învățământ. Oricum, ar trebui să apară un set de reguli, astfel încât majoritatea să fie protejată. Cazurile de violență în școală sînt izolate și ele ar trebui urmate de consecințe”. Totodată, universitatea suceveană apreciază că exmatricularea temporară ar reprezenta o măsură cu impact minim și a precizat: „Poate fi o minivacanță pentru elevul respectiv și poate fi interpretată în termeni de managementul comportamentului ca recompensă mai degrabă, decât ca pedeapsă”. Profesoara Schipor a completat: „Pe de altă parte, problema poate fi analizată mai degrabă la nivel de sistem. Noi acum judecăm în termeni de extrem, dar dacă am judeca în zona de mijloc, poate nu am mai ajunge în extreme. În sensul că un comportament negativ nu apare brusc, ci apare acolo unde se poate, acolo unde au mai existat înainte anumite tatonări, acolo unde a fost testat, de exemplu, comportamentul profesorilor. Aceiași elevi se comportă diferit la profesori diferiți. Poate că aici ar trebui să lucrăm mai mult și să investim în zona de informații, în zona de formare și chiar de dezvoltare personală a profesorului, care să poată evita situațiile extreme. E nevoie să lucrăm mai mult în zona de mijloc pentru a nu se ajunge la extreme”. Psihologul sucevean a conchis: „Pentru extreme trebuie să existe o pregătire anterioară, inclusiv a profesorilor, inclusiv a elevilor, în așa fel încît să putem să acționăm corect”.</p>
Andrei Slavuteanul	Începe competiția de inovație și tehnologie în domeniul medical adresată tinerilor. Healthcare in Hospitals	<a href="http://bucurestiiivechisinoi.ro">bucurestiiivechisinoi.ro</a> 10.04.23 <a href="http://galasocietatiicivile.ro">galasocietatiicivile.ro</a> 10.04.23 <a href="http://romaniapozitiva.ro">romaniapozitiva.ro</a> 07.04.23 <a href="http://viata-medicala.ro">viata-medicala.ro</a>	-	Comunitatea OSC-Hackathons revine cu provocarea unei competiții de tip hackathon: în perioada 5-7 mai 2023, va avea loc cea de-a treia ediție a H3-Healthcare in Hospitals Hackathon. Ediția din acest an se va desfășura în format hibrid, în Iași și online. Tinerii pasionați de transformarea digitală se pot înscrie completând formularul online până pe 15 aprilie.[,,,] Detalii despre H3, inclusiv formularul de înregistrare, sunt disponibile

	Hackathon ediția a III-a revine în luna mai	<p>07.04.23</p> <p>clubantreprenor.ro</p> <p>07.04.23</p>	<p>pe pagina competiției: H3 – Healthcare in Hospitals Hackathon 2023. Ediția din acest an a H3-Healthcare in Hospitals Hackathon este organizată de Oameni și Companii, cu sprijinul partenerilor: Apollo AI Technologies, Facultatea de Informatică din Iași, Universitatea Danubius, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, Universitatea „Vasile Alecsandri” Bacău, Global Women in Tech, Liga AC, Asociația Studenților Matematicieni Iași, AIESEC, ASMBS, ASII, Societatea Studenților Mediciniști Iași, Imago-MOL, June Communication, Iasi4U, EventsOnline.</p>
--	---	---	---